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Vecteurs et colinéarité 
 

Équation de droite 

Exercice 9 

Soient A(3 ; -2) et B(1 ; 2) deux points du plan rapporté à un repère orthonormé (𝑂; 𝚤, 𝚥). 

 

 
 

On a : 𝐴𝐵+++++⃗ = -!!"!"#!"#"
. = - $"%

&"("&). = /"&) 0. De plus : 𝐴𝑀++++++⃗ = -!"!"#"#"
. = - !"%

#"("&). = -!"%#*&.. 

 

1. Déterminons une équation cartésienne de la droite (AB). 

 Pour tout point M(x ; y) du plan, 𝑀 ∈ (𝐴𝐵) ⟺ 𝐴𝑀++++++⃗  et 𝐴𝐵+++++⃗  sont colinéaires 

 ⟺ 𝑑𝑒𝑡/𝐴𝐵+++++⃗ , 𝐴𝑀++++++⃗ 0 = 0 ⟺ 8−2 𝑥 − 3
4 𝑦 + 28 = 0 ⟺ −2(𝑦 + 2) − 4(𝑥 − 3) = 0 

 ⟺−2𝑦 − 4 − 4𝑥 + 12 = 0 ⟺ −4𝑥 − 2𝑦 + 8 = 0 ⟺ −2𝑥 − 𝑦 + 4 = 0. 

 Cette relation est appelée équation cartésienne de la droite (AB). Il existe une infinité 

 d'équation cartésiennes, mais une seule et unique équation réduite. 

 

2. Déterminons l'équation réduite unique de la droite (AB). 

− 2𝑥 − 𝑦 + 4 = 0 ⟺ 𝑦 = −2𝑥 + 4. 

 

3. La pente de la droite (AB) est égale à -2 et l'ordonnée à l'origine est égale à 4. 
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Exercice 10 

Soient A(-1 ; 4) un point du plan rapporté à un repère orthonormé (𝑂; 𝚤, 𝚥) et 𝑢+⃗ / &"$0 un 

vecteur directeur de la droite (D) passant par A. Déterminons l'équation réduite de (D). 

 

 
 

 Pour tout point M(x ; y) du plan, 𝑀 ∈ (𝐷) ⟺ 𝐴𝑀++++++⃗  et 𝑢+⃗  sont colinéaires 

 ⟺ 𝑑𝑒𝑡/𝐴𝑀++++++⃗ , 𝑢+⃗ 0 = 0 ⟺ 8𝑥 − (−1) 2
𝑦 − 4 −18 = 0 ⟺ −(𝑥 + 1) − 2(𝑦 − 4) = 0 

 ⟺−𝑥 − 2𝑦 − 1 + 8 = 0 ⟺ −𝑥 − 2𝑦 + 7 = 0 ⟺ 𝑥 + 2𝑦 − 7 = 0 ⟺ 2𝑦 = −𝑥 + 7 

⟺ 𝑦 = − $
&
𝑥 + +

&
  ¬ Équation réduite de (D). 

 

 La pente de la droite (D) est égale à − $
&
 et l'ordonnée à l'origine est égale à +

&
 . 

 


